

ΣΑΝ
ΣΗΜΕΡΑ**Γεγονότα**

312 - Ο Κωνσταντίνος Α΄ νικά τον Μαξέντιο στη μάχη της Μιλβίας γέφυρας και μένει ο μόνος Ρωμαίος αυτοκράτορας.

969 - Ο Βυζαντινός στρατηγός Μιχαήλ Βούρτζης καταλαμβάνει μέρος της οχύρωσης της Αντιόχειας. Η άλωση της πόλης θα ολοκληρωθεί τρεις ημέρες αργότερα, όταν φτάσουν ενισχύσεις υπό τον στρατοπεδάρχη Πέτρο.

1061 - Η αυτοκράτειρα Αγνή, ενεργώντας ως αντιβασιλέας του γιου της, επιφέρει την εκλογή του Αντίπαπα Ονώριου Β΄.

1886 - Ο πρόεδρος των Η.Π.Α. Γκρόβερ Κλίβελαντ εγκαινιάζει το Άγαλμα της Ελευθερίας στο λιμάνι της Νέας Υόρκης.

1893 - Η Συμφωνία Νο 6 σε Σι Ελάσσονα, Παθητική, του Πιότρ Τσαϊκόφσκι κάνει πρεμιέρα στην Αγία Πετρούπολη, μόλις εννέα ημέρες πριν από το θάνατο του συνθέτη.

1918 - Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: η Τσεχοσλοβακία αποκτά την ανεξαρτησία της από την Αυστροουγγαρία.

1922 - Πορεία προς τη Ρώμη: Ιταλοί φασίστες με επικεφαλής τον Μπενίτο Μουσολίνι πραγματοποιούν πορεία στη Ρώμη και αναλαμβάνουν τη διακυβέρνηση της χώρας.

1929 - Κραχ της Γουόλ Στριτ. Σημαντική αναστάτωση στη χρηματιστηριακή αγορά.

1940 - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Η Ελλάδα απορρίπτει το τελεσίγραφο της Ιταλίας. Αρχίζει ο Ελληνοϊταλικός πόλεμος. Η Ιταλία εισβάλλει στην Ελλάδα από την Αλβανία, σηματοδοτώντας την είσοδο της Ελλάδας στο Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.

1962 - Κρίση των πυραύλων της Κούβας: Ο ηγέτης της ΕΣΣΔ Νικήτα Χρουστώφ ανακοινώνει ότι διέταξε την απομάκρυνση των Σοβιετικών πυραύλων από το νησί.

1985 - Ο Μιχαήλ Γκορμπατσώφ ανακηρύσσεται Γενικός Γραμματέας του Κομμουνιστικού Κόμματος της Σοβιετικής Ένωσης.

Γεννήσεις

1466 - Έρασμος, Ολλανδός φιλόσοφος

1914 - Τζόννας Σολκ, Αμερικανός βιολόγος και ιατρός

1932 - Σπύρος Κυπριανού, Κύπριος πολιτικός

1940 - Πόλυ Πάνου, Ελληνίδα τραγουδίστρια

1952 - Γιώργος Ξηντάρης, ερμηνευτής ρεμπέτικου τραγουδιού, οργανοπαίκτης

1955 - Μπιλ Γκέιτς, Αμερικανός επιχειρηματίας, συνιδρυτής της Microsoft

1967 - Τζούλια Ρόμπερτς, Αμερικανίδα ηθοποιός

Θάνατοι

1917 - Δημήτριος Βότσης, Έλληνας πολιτικός

1943 - Κωνσταντίνος Δημητριάδης, Έλληνας γλύπτης και αθλητής

1984 - Κώστας Βικελίδης, Έλληνας ποδοσφαιριστής

1985 - Ιωάννης Τραυλός, Έλληνας αρχιτέκτονας και αρχαιολόγος

2010 - Γιάννης Σακελλαράκης, Έλληνας αρχαιολόγος

Διάλογος με τον Γιώργο Μιχελακάκη για την Ιστορία και την ιστορική συνείδηση

Πες μου πως βλέπεις την ιστορία για να σου πω ποιος είσαι



Ο Ζωγράφος και συγγραφέας Γιώργος Μιχελακάκης

Όποιος επιθυμεί να επικοινωνήσει με τον Γιώργο Μιχελακάκη ή να καταθέσει τις απόψεις του μπορεί να στείλει email στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις gmichelpaint@gmail.com ή kosmos@kosmos.com.au ή επιστολή στην διεύθυνση Kosmos Newspaper, 654 New Canterbury Road, Hurlstone Park NSW 2193.

Οι οικονομικοί εκβιασμοί των μεγάλων δυνάμεων προς τους μικρούς λαούς ήταν μια τακτική που επέφερε αποτελέσματα.... Το άνοιγμα της κάνουλας του χρήματος στην ρακένδυτη και πεινασμένη ελληνική κοινωνία μπορούσε να ξανά-ανοίξει μόνο εφόσον δεχόντουσαν ένα άλλο πρίγκιπα για βασιλιά.

Η ξένη προστασία και η Ελλάδα (15)

Οταν μελετάμε την ιστορία, βρισκόμαστε επανειλημμένως εμπρός σε παράδοξα και δυσκολοεξηγήτα γεγονότα. Θα περίμενε κανείς ότι μετά την αποπομπή του Όθωνα και της γυναίκας του Αμαλίας από το θρόνο, οι Έλληνες θα αποζητούσαν την εγκαθίδρυση της Δημοκρατίας. Η ανάγνωση των διακηρύξεων των αγωνιζόμενων ελλήνων δίνει την εντύπωση ότι είχαν καταλάβει ότι η μοναρχία δεν επέτρεπε τη δημοκρατική ανάπτυξη, ευνοούσε ξανά τους μεγαλοτσιφλικάδες και λειτουργούσε ως το πολιτικό εργαλείο μιας ιεραρχικής εξουσίας που η κορυφή της, βρισκόταν στο εξωτερικό. Γιατί λοιπόν οι Έλληνες μετά την εκδίωξη του Όθωνα αναζήτησαν και πάλι έναν άλλο μονάρχη μέσα από τις Ευρωπαϊκές αυλές;

Η εξήγηση μπορεί να έχει δύο συνισταμένες. Οι οποίες έχουν να κάνουν με το φαινόμενο της πατρωνίας που περιγράψαμε σε προηγούμενο σημείωμα. Πρώτα-πρώτα, η πατρωνία ως κοινωνικό φαινόμενο, είναι ένας τύπος, πολιτικών σχέσεων προγενέστερος του κράτους, που αναπτύχθηκε στην απώτερη αρχαιότητα και η οποία έχει χαρακτηριστεί από τους ανθρωπολόγους ως «η αρχετυπική μορφή πατριαρχικής θρησκευτικότητας». Ο βασιλιάς, ως υιός θεού (από την εποχή της Ιουδαίας, της Αιγύπτου, της Ρώμης και μέχρι τις Ευρωπαϊκές Αυλές), ήταν φορέας υπερφυσικών «θεικών δυνάμεων» και εξουσίας. Και ο μόνος που μπορούσε να διατηρήσει την επίγεια τάξη.

Όμως ο διωγμός του Όθωνα που στα 29 χρόνια της μοναρχίας του είχε αποδειχτεί ότι ο απολυταρχισμός ήταν στενός κορσές για τους ανεξάρτητους Έλληνες, έφερε και το κλείσιμο της κάνουλας του χρήματος. Τα δάνεια που έρρεαν στην Ελλάδα από τις μοναρχικές αυλές. Άλλωστε οι οικονομικοί εκβιασμοί των μεγάλων δυνάμεων προς τους μικρούς λαούς ήταν μια τακτική που επέφερε αποτελέσματα... Το άνοιγμα της κάνουλας του χρήματος στην ρακένδυτη και πεινασμένη ελληνική κοινωνία μπορούσε να ξανά-ανοίξει μόνο εφόσον δεχόντουσαν ένα άλλο πρίγκιπα για βασιλιά.

Την ημέρα που το αγγλικό καράβι «Σκύλλα» έπαιρνε μακριά από την Ελλάδα τον Όθωνα και τη μισητή Αμαλία, την ίδια ημέρα η προσωρινή Επα-

ναστατική Κυβέρνηση απεύθυνε στο λαό της Ελλάδας προκήρυξη με την οποία, αφού έλεγε ότι τώρα «τα δεινά της Ελλάδας έπαυσαν», ανακοινώνει ότι προβλέπεται να συγκαλεσθεί Εθνική Συντακτική Συνέλευση με στόχο την κατάρτιση νέου συντάγματος και εκλογή νέου ηγεμόνα της χώρας! Παρακάτω η προκήρυξη δεν παρέλειπε να εκφράζει «Την ευγνωμοσύνη της Ελλάδος προς τας τρεις Ευεργέτιδας Δυνάμεις». Είναι απύθμενο το όργιο των παρασκηνιακών ανταγωνισμών μεταξύ των Μεγάλων Δυνάμεων, καθώς η κάθε μία ήθελε να τοποθετήσει δικό της βασιλιά στην Ελλάδα. Τελικά μετά από ένα δημοψήφισμα παρωδία, που ψήφισαν 230.433 Έλληνες στο εσωτερικό της χώρας και 19.583 στο εξωτερικό, την συντριπτική πλειοψηφία πήρε ο Αλφρέδος γιός της βασίλισσας Βικτωρίας της Αγγλίας με 140.016 ψήφους, (είναι αυτός που αργότερα θα κάνει ναυτικό αποκλεισμό στην Ελλάδα για να υποχρεώσει την ελληνική κυβέρνηση να μην συμπεριφέρεται επιθετικά στην Τουρκία). Ο Ρώσος ο Λαϊχτεμπέργκ της πήρε 2.460. Ενώ υπέρ της αβασίλευτης δημοκρατίας, ρίχτηκαν στην κάλπη μόνο 93 ψήφοι. Ασήμαντες μονάδες πήραν: ο μεγάλος ήρωας των Ιταλικών εθνικοαπελευθερωτικών εξεγέρσεων Ιωσήφ Γκαριμπάλντι και ο διαβόητος Ελβετός τραπεζίτης Ευνάρδος, και μόλις 6 ο Δανός πρίγκιπας Γεώργιος Γκλύξμπουργκ, ο οποίος και τελικά με τη σύμφωνη γνώμη των άλλων δυνάμεων πήρε τον ελληνικό θρόνο παρότι ήταν ο τελευταίος στην προτίμηση του ελληνικού λαού.

Με τους Γκλύξμπουργκ στον ελληνικό θρόνο η Αγγλία εξασφάλισε την επιρροή της στις ελληνικές κυβερνήσεις οι οποίες ορίστηκαν να εξυπηρετούν κατά προτεραιότητα τα συμφέροντα της Βρετανίας στην Ανατολική Μεσόγειο. Θα δούμε ότι επανειλημμένως οι Έλληνες πολιτικοί οδηγούνται σε εξωφρενικές ενέργειες. Ο ελληνικός στρατός μεταβάλλεται σε μισθοφορικό στρατό των βρετανών, πότε για να βομβαρδίσουν τα ελληνικά πολεμικά την σφύζουσα από ελληνικό στοιχείο Αλεξάνδρεια, και πότε για να τιμωρήσουν τους «κόκκινους» στην Ουκρανία επειδή δεν πλήρωναν τα χρέη του Τσάρου στις Αγγλικές τράπεζες. Την άλλη Παρασκευή η ανάρρηση στο θρόνο του Γεωργίου του Α΄ και οι συμφωνίες που κρατήθηκαν μυστικές από το λαό.